

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.  
Год издания 15-й выходит один раз в неделю по четвергам.

№ 51 (1690) | Четверг 21 декабря 1944 года | Цена номера 15 коп.



Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза  
Иосиф Виссарионович СТАЛИН (октябрь 1944 г.).  
Фото Е. Тихонова

Фотохроника ТАСС  
Сегодня исполнилось 65 лет со дня рождения (21 декабря  
1879 г.) товарища СТАЛИНА.

## По-стахановски работают и обучаются другие

В Польковской артели я работаю шлифовщиком со дня ее образования. Нормы выработки перевыполняю ежедневно. Нужно сказать, что достичь этого может каждый артельщик. Требуется только честный труд и кроме того необходимо все заранее подготовить. Так, например, в цех я всегда прихожу раньше, до начала работы приготовлю рабочее место и приведу в порядок инструмент так как исправным инструментом легче работать.

За 30 лет работы я не только хорошо изучил шлифовальное дело, но и обучил около 70 человек молодых рабочих. Многие из них сейчас находятся на фронтах Отечественной войны. Все шлифовщики работающие сейчас в нашей артели — мои ученики. Они выполняют нормы до 200 процентов в смену.

Сам я вырабатываю в смену по 4 нормы, а иногда и больше. Вместе с тем помогаю своим ученикам, смотрю за ними и рассказываю, как лучше работать. За 11 месяцев этого года мною выработано 4 годовых нормы.

Д. Аксенов,  
шлифовщик артели

## Повседневно заниматься политическим образованием коммунистов

Руководствуясь решениями ЦК ВКП(б) и решением 17 пленума Горьковского обкома ВКП(б) о марксистско-ленинском воспитании кадров, наша районная парторганизация в 1944 году провела большую работу по воспитанию коммунистов. Наши кадры изучают краткий курс истории ВКП(б), отдельные труды классиков марксизма и особенно проявилась активность в изучении книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

В результате политический уровень коммунистов значительно вырос и в целом районная парторганизация успешно справилась в этом году с решением хозяйствственно-политических задач. Значительно вырос количественный состав парторганизации. За 11 месяцев текущего года принятые в члены ВКП(б) 54 человека и кандидатами в члены ВКП(б) — 86 человек, а всего за годы войны районная парторганизация приняла в свои ряды 504 человека.

Систематически работает по марксистско-ленинскому воспитанию кадров парторганизация завода «Труд». Из 44 коммунистов этой парторганизации 13 человек работают над собой самостоятельно и 31 человек занимается в кружке по изучению истории ВКП(б) и в тематическом кружке. В обоих кружках кроме отсутствия контроля и руковод-

новых тем изучалась книга товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Сейчас в кружках изучается доклад товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В настоящее время парторганизация завода «Труд» готовится к проведению в конце декабря теоретической конференции по теме «Учение Ленина — Сталина о партии». В период подготовки группой товарищей проводятся консультации и читаются лекции на тему «В борьбе с какими врагами создавалась партия большевиков», «Партия Ленина — Сталина — вождь и организатор борьбы против немецких захватчиков».

Организуя марксистско-ленинское образование коммунистов, парторганизация добилась хороших постановок партийно-воспитательной работы, которая способствует успешному выполнению производственной программы завода. За октябрь она выполнена на 120,5 процента и за ноябрь — на 110 процентов.

Серьезно работает по идеино-политическому воспитанию коммунистов парторганизаций завода «Луч», Сколковская колхозная парторганизация и другие. Но, к сожалению, имеются и такие парторганизации, которые идеино-политическую работу отодвигают на задний план. В результате

отсутствия контроля и руковод-

ства партийной пропагандой со стороны секретарей в Давыдовской, Арефинской, Белавинской парторганизациях многие коммунисты самостоятельно не участвуют, кружки не работают, лекции и доклады не проводятся. Плохо поставлена партийная пропаганда в парторганизациях суда, прокуратуры и райпотребсоюза.

Такое ослабление партийной пропаганды должно быть решительно изжито. Первичные партийные организации обязаны сейчас больше чем когда-либо, заняться организацией глубокого изучения нашими кадрами, всеми комсомольцами и коммунистами марксистско-ленинской теории и впервые очередь исторического доклада товарища Сталина о 27 годовщине Октябрьской социалистической революции.

Нужно ликвидировать имеющийся кое-где отрыв пропаганды от выполнения практических задач. Самостоятельно изучающим историю и теорию большевизма надо оказывать всестороннюю помощь путем организации лекций, докладов, консультаций, собеседований, строго проводя контроль за самообразованием кадров. Вместе с тем парторганизации должны больше уделять внимания качеству работы кружков.

Партийная пропаганда должна быть в центре внимания, как один из самых важных участков деятельности каждой парторганизации.

УКАЗ  
Президиума Верховного Совета СССР

## Об острочке выборов в Верховный Совет СССР

В связи с военной обстановкой отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1945 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 14 декабря 1944 г.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 13 по 19 декабря 1944 года)

В Венгрии наши войска продолжали успешное наступление. Северо-восточнее города Мишкольц советские части, после сражений близ Серечи — опорного пункта обороны противника. Немцы, расположившие выгодными позициями, оказывали упорное сопротивление. Наши части предприняли обходной маневр и взяли противника в кольцо. Гитлеровцы понесли большие потери и в беспорядке отступили. Советские бойцы захватили в городе и на железнодорожной станции Серечи богатые трофеи. 16 декабря наши части заняли город и железнодорожную станцию Шараш-Пештак.

Севернее города Мишкольц советские части, развивая наступление, заняли город Сендро — сильно укрепленный опорный пункт вражеской обороны на реке Бодва. Уничтожено 400 солдат и офицеров противника. Захвачены трофеи и пленные. Северо-западнее города Мишкольц наши наступающие части встретили особенно упорное сопротивление противника на подступах к городу и железнодорожной станции Чутнас. Немцы имели здесь заранее подготовленные позиции, прикрытые глубоким противотанковым рвом и широкими минными полями. Советские части окружили город и в ожесточенном бою уничтожили оборонявший его гарнизон. Истреблено свыше 600 вражеских солдат и офицеров. Наши войска 18 декабря вышли с юга в границе Венгрии с Чехословакией на фронт протяжением в 110 километров и, перейдя границу, заняли на территории Чехословакии несколько населенных пунктов.

На территории Чехословакии, восточнее и юго-восточнее города Кошице наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в горно-лесистой местности, заняли несколько населенных пунктов. В этом районе советские части с 16 по 18 декабря включительно взяли в плен 2.044 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Севернее Будапешта наши

## Высокая награда

Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена орденом Трудового Красного Знамени Валединская Татьяна Алексеевна, учительница Новосельской средней школы.

## Социалистическим соревнованием охвачены все артельщики

В ноябре наша артель закончила месячную производственную программу с выполнением на 103 процента. Не снизяя темпов, самоотверженно трудится наши артельщики и в декабре.

Социалистическим соревнованием охвачены все артельщики. Успешно работают наши стахановцы Железнова Анна Дмитриевна, Мартынова Мария Федоровна, Назарова Прасковья Ивановна, которые свои сменные задания почти ежедневно выполняют на 250 процентов, а Железнова Анна Дмитриевна — на 300 проц.

М. Железнова, бухгалтер Казаковской артели.

## Партийная жизнь

ИЗУЧАЕМ ДОКЛАД  
ТОВАРИЩА СТАЛИНА О 27-Й  
ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЬСКОЙ  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ  
РЕВОЛЮЦИИ

Парторганизация при МТС организовала кружок по изучению доклада товарища Сталина. Первое время занятия проходили скучно, мало задавалось вопросов, выступлений совсем не было. Казалось, что на занятиях товарищи приходили неподготовленными.

Последнее время мы решили изменить метод занятий, проводя их путем теоретического собеседования. Очень оживленно, например, прошло последнее занятие, проведенное 13го декабря. Участвовало 16 человек, почти все хорошо были подготовлены. Тов. Лапшин комсомолец тракторист рассказал о достижениях на фронте за весь 1944 год, какую территорию очистила от немцев наша доблестная Красная Армия за этот период и, все это он показал на географической карте, а товарищ Гарев рассказал, какую территорию очистили армии наших союзников и в каком направлении перенесен фронт союзников на территории Германии.

Очень хорошо готовятся к занятиям молодые коммунисты т.т. Лупанова, Хазова и Архипова. Они обстоятельно рассказали какое отличие от прошлых 3-х лет имеет в итоге четвертый год войны, где и на какой территории нанесены врагу сокрушительные удары. Всего на занятиях кружка выступило в этот раз 7 человек.

Всем участникам кружка нравится такое изучение с применением географических пособий, ибо так лучше запоминается и каждый имеет ясное представление о ходе военных событий. Здесь же мы установили, как лучше провести повторение по книге товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

Я хочу пожелать всем членам моего кружка, а также и другим по-серьезному заняться над изучением Сталинских документов, чтобы с каждым днем повышать свой идеино-политический уровень.

**Петров,**  
секретарь парторганизации  
при МТС

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Крупнейшим международным событием последних дней явилось подписание 10 декабря договора о союзе и взаимной помощи между Советским Союзом и Францией. Глава Временного правительства французской Республики генерал де Голль и министр иностранных дел Бидо 17 декабря возвратились из Москвы в Париж. В тот же день состоялось заседание французского совета министров, который заслушал сообщение о заключении франко-советского договора и полностью одобрил его.

Демократические страны приветствуют подписание этого договора. Газеты указывают, что он еще больше укрепляет боевое

Стахановцы дровозаготовок  
из Зеленцовского колхоза

Важность выполнения дровозаготовок для железнодорожного транспорта в снабжении топливом паровозов очень велика. От того как снабжен транспорт топливом зависит движение поездов на железных дорогах и доставка фронту различных грузов.

Учитывая все это, председатель Зеленцовского колхоза тов. Гуляев и бригадир тов. Иванцов хорошо организовали работу по дровозаготовкам, правильно расставив рабочую силу. В результате их мобилизованные рабочие за короткий срок в 12 рабочих дней выполнили план 4го квартала 1944 года и 1-го квартала 1945 года.

За успешную работу колхозникам и председателю Зеленцовского колхоза руководство лест-

ного участка Казанской железной дороги выносит благодарность с выдачей ценных подарков.

Наряду с хорошими рабочими на нашем участке есть и такие, которые не выполняют и 50 процентов нормы. Колхозникам Озечкинского колхоза Яшиной А., Колевковой Н., Власовой Ф., Карповой А. следует немедленно престроить свою работу. Они вместо нормы 3,3 кубометра парезают не больше чем от 0,7 кубометра до 1,15 кубометра в день.

Всем отстающим колхозам нужно немедленно покончить с отставанием, взять пример с колхозников Зеленцовского колхоза и самим выйти в число передовых.

**Н. Синяев**

Председатель рабочего комитета Венецкого лесоучастка Казанской железной дороги.

## Потрудились на славу

В дни великой Отечественной Особенно на славу потрудились войны, когда пароды нашей колхозники, мобилизованные из Клинского сельсовета: Жирнова и Шиманова из села Клин, Герасимова и Белова из деревни Голянищево и другие. За хорошую работу они и многие другие мобилизованные колхозники премированы деньгами.

Большинство колхозников Вачского района, работающих на Богословских торфоразработках, не считаясь ни с какими трудностями, показали образцы высокой производительности труда.

Выполненная нормы до 150 процентов, они во многом способствовали выполнению и перевыполнению плана добычи торфа, идущего на фабрики, и заводы и электростанции.

Большинство колхозников Вачского района, работающих на Богословских торфоразработках, не считаясь ни с какими трудностями, показали образцы высокой производительности труда.

Выполненная нормы до 150 процентов, они во многом способствовали выполнению и перевыполнению плана добычи торфа в сезоне 1944 года, вывозка и отгрузка его предприятиям города Богородска.

## Срывают подготовку молодых кадров

Шумная и веселая жизнь на колхозах тов. Апашин, ждет когда началась в нашей школе с 20 октября текущего года. Все девушки, прибывшие в школу ФЗО., горят желанием учиться лучше и как можно скорее овладеть специальностью слесаря.

Сознавая свою ответственность перед страной и фронтом, мы работаем и учимся, осваивая свое дело. Но многие руководители колхозов срывают работу школы. Они либо совсем не хотят послать молодежь в школу, либо не обеспечивают нас обувью и одеждой. Одежду и обувь покупать не намерена — заявляет мобилизованный председатель Терпицкого колхоза тов. Павлова.

А председатель Карбышевского

ФЗО. падеется, что исполнком райсовета потребует ответственности с руководителей срывающих подготовку кадров для промышленности и транспорта.

**А. Яматина, Е. Степанова,  
Е. Борисова, К. Степанова.**

Ученицы 1-й группы школы ФЗО

Временного правительства Республики генерал де Голль совершили мудрое дело и заслужили благодарность не только Франции и Советского Союза, но и всего человечества, — пишет парижская газета «Франтишер».

\*\*\*

Красная Армия освободила от немецких захватчиков Закарпатскую Украину и ныне выбывает гитлеровцев из Словакии. 18 декабря наши войска, продолжая успешное наступление в Венгрии, вышли с юга к границе Чехословакии на фронте протяжением 110 километров и, перейдя границу, освободили ряд населенных пунктов.

В софийских газетах опубли-

Не спешат  
с вывозкой навоза

До сих пор в Деревнищенском колхозе не смогли закончить вытиранье клевера «Время нехватало, — заявляет председатель колхоза тов. Савин, — а теперь вот энергию выключили». И когда колхоз закончит это дело, не известно.

Плохо в этом году колхоз обрабатывал и удобрял почву. Здесь было вывезено на каждый гектар не больше 6 тонн навоза. В результате чего урожай пшеницы был получен всего лишь 3 центнера с гектара, а проса и того меньше — 1,5 центнера.

Но не встревожило руководителей колхоза и они сейчас повторяют прошлогодние ошибки. С вывозкой удобрений не спешат. На поля вывезено только 60 волов навоза. Имеющиеся в колхозе 12 рабочих лошадей, по заявлению председателя, заняты на вывозке дров и других работах, а два обученные быка на работах не используются.

Семенной материал засыпан полностью, отсортирован, но он еще не сдан кладовщику по акту и на анализ не отослан. Сельскохозяйственный инвентарь в колхозе хотя и ремонтируют, но складывают его на улице и он заносится снегом.

Пора правлению Деревнищенского колхоза взяться по-настоящему за руководство подготовкой к весеннему севу 1945 года.

**З. Клюева**

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ  
САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ  
ЧУЛКОВА ГОТОВИТСЯ  
К СМОТРУ

В смотре художественной самодеятельности по Чулковскому совету будет участвовать много колхозников и интеллигентов, которые готовят большой и разнообразный репертуар. Хор, например, разучивает целый ряд песен, в том числе: «Гимн Советского Союза», «Калинушка», «Ты взойди, взойди, солице красное», «Перевоз Дуня держала».

Драматический кружок repetирует сейчас пьесу «Юность отцов», отрывок из поэмы «Зоя» и рассказы. Кроме того готовятся различные пляски: «Цыганочка», вальс-чечетка и другие.

Учащиеся Чулковской средней школы также готовят разнообразные выступления: хоровод, пляски, частушки и песни.

**Н. Макаров**

## Письмо с фронта

ОН БЫЛ БЕССТРАДНЫМ И  
ХРАБРЫМ В БОЮ

Уважаемая редакция! Я прошу поместить заметку в вашей газете о подвигах земляка-бойца.

Знаю я то, что он, также как и я, из Вачского района. Фамилия его Калинин. Друг друга мы часто называли земляками, не зная имени, что передко случается на фронте. Бесстрашным и храбрым был в бою тов. Калинин. По даром его грудь украшали медаль «За отвагу» и орден Красной звезды.

Помнится бой при форсировании одного из водных рубежей. Старший сержант Калинин, работая сапинструктором несмотря на ураганный оружейно-пулеметный и артиллерийский огонь противника, не раз форсировал реку, переправляя раненых, спасая их жизнь. Будучи сам ранен, он продолжал работать. Но злая вражеская мина с взрывом упала рядом с бесстрашным солдатом и смертельно ранило его.

— Я умираю, товарища, — сказал сапинструктор, — теряя последнее сознание, — но надеюсь, вы отомстите извергам. Все бойцы и офицеры части поклялись жестоко отомстить врагу за гибель лучшего своего товарища.

Я призываю всех рабочих, служащих и колхозников Вачского района, чем только можно мстить врагу — большой производительностью труда в промышленности и своевременным проведением всех сельскохозяйственных работ в колхозах.

С приветом кавалер Ордена Красной звезды и медали «За отвагу».

**М. Сидоров,**  
пензская почта 18742 III.

ПОМОЩЬ МНОГОДЕТНЫМ  
МАТЕРИЯМ

На основании указа Президиума Верховного Совета от 8 июля 1944 года Вачский районный физкультурный отдел за четыре месяца текущего года выдал 89 многодетным матерям 97 тысяч рублей. В том числе 3 матери, имеющие 8 детей, получили по 2500 рублей каждая, а мать 9 детей Курыханова Анастасия Алексеевна из села Чулково получила 3500 рублей.

**Т. Федорова.**

Ответ. редактор  
**П. Г. Юдин.**

Районный уполномоченный наркомата заготовок сельскохозяйственных продуктов предупреждает все хозяйства, облагающиеся госпоставками по свиным шкурам, что при убое свиней, независимо от их возраста, шкура должна быть снята и сдана заготовителям в госпоставки.

Рабочие и служащие, а также колхозники, не облагающиеся поставками кожевенного сырья, обязаны на основе закона, полученного от убоя кожевенное сырье сдавать заготовителям. За опаливание или опаривание свиных шкур хозяйство несет ответственность по закону военного времени.

Требуется культурник Вачскому колхозу им. Лепсе.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Содружество между державами, поставившими перед собой задачу, разгромить общего врага — гитлеровскую Германию. Франко — советский договор способствует созданию прочного и длительного мира, предусматривает немедленную взаимную помощь Франции и СССР в случае, если немцы попытаются подготовить или начать в будущем новую войну. Он содержит также взаимное обязательство не заключать с другими государствами какого либо союза, направленного против СССР или Франции.

Все французские газеты горячо одобряют этот исторический договор. «Маршал Сталин и глава

партийный лидер

</div